
PROTOKÓŁ    

z VII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  29 października 2024  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

 

Obrady  VII Sesji  Rady  Gminy odbyły się w  Urzędzie Gminy Zabrodzie. Obrady rozpoczęto  o  

godz. 14ºº,  a  zakończono o  godz. 15
10

.
 
Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 

14 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny, sołtysi i  goście  (listy  obecności -  

załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  V sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – obszar PGR Niegów 

– Etap 1. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Zabrodzie do 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025 

realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań 

w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten 

cel dotacji  w 2025 roku. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2024 roku długoterminowego kredytu 

bankowego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na 

lata 2024-2033. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2024. 



14. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie sesji. 

Przebieg VII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady VII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych i  zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 

7 projektu uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego 

Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną samorządową 

instytucję kultury. 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie wniosku o wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego 

Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną samorządową 

instytucję kultury. 

 

W głosowaniu udział brało 13  radnych. Wniosek został przyjęty prze Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania  w sprawie ,,Dodania punktów do porządku obrad” stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

Porządek obrad otrzymał brzmienie : 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  IV sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 



6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: 

Gminnego Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w 

jedną samorządową instytucję kultury. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – obszar PGR Niegów 

– Etap 1. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Zabrodzie do 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025 

realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań 

w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten 

cel dotacji  w 2025 roku. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2024 roku długoterminowego kredytu 

bankowego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na 

lata 2024-2033. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2024. 

15. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad z uwzględnieniem zmian. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z V sesji Rady Gminy ? 

 



Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  V sesji Rady Gminy. W 

głosowaniu udział brało 13  radnych. Protokół został przyjęty  przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z V sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   nr 

6 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 26  września 2024 roku do 29 października 

2024 roku uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

-  15 października uczestniczyła w nadzwyczajnej sesji Rady Gminy 

-  24 października brała udział w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie, 

ponadto pełniła dyżury. 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie 26 września 2024 roku do 29 

października 2024 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad.7   

Projekt uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego 

Ośrodka Kultury i Gminnej biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną samorządową instytucję 

kultury omówiła Sekretarz Gminy. Powiedziała, że procedurę połączenia samorządowych instytucji 

kultury wszczęto uchwałą Nr LVIII/439/2024 Rady Gminy Zabrodzie  z dnia 8 lutego 2024 roku w 

sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w 

Zabrodziu i gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną samorządową instytucję kultury. 

Uchwała ta była zmieniana uchwałą Nr II/10/2024 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 28 maja 2024 r. i 

uchwałą Nr v/39/2024 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 26 września 2024 r. Zamiar połączenia 

samorządowych instytucji kultury został pozytywnie zaopiniowany przez Krajową Radę 

Biblioteczną i Bibliotekę Publiczną m. st. Warszawy – Bibliotekę Główną Województwa 

Mazowieckiego oraz uzyskał zgodę Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Projekt 

przedmiotowej uchwały spełnia wymagania ustawowe i wskazuje na zasadność połączenia 

Gminnego Ośrodka Kultury w Zabrodziu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zabrodziu w 

samorządową Instytucję Kultury Gminne Centrum Kultury i Czytelnictwa w Zabrodziu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych 

instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej biblioteki Publicznej w Zabrodziu w jedną 

samorządową instytucję kultury i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 8  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/44/2024 i stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu.   

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 – obszar PGR Niegów – Etap 1 omówił Pan Wójt.  

Powiedział, że opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na 

umożliwienie realizacji inwestycji na tych terenach. Realizacja obiektów usługowych i 

przemysłowych pozwoli na zwiększenie dochodów budżetu gminy. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, 13 osób było za, 1 osoba była przeciw. 

 Protokół głosowania stanowi załącznik nr 10  do protokołu. Uchwała otrzymała nr VII/45/2024 i 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.   

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Gminę Zabrodzie do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2025 realizowanego ze 

środków Funduszu Solidarnościowego omówiła Pani Sekretarz. Oznajmiła, iż celem Programu jest 

wprowadzenie usług asystenta osobistego osoby z niepełnosprawnością jako ogólnodostępnego 

wsparcia dla osób z niepełnosprawnością. Osoby te będą miały możliwość korzystania z pomocy 

asystenta m. in. przy wykonaniu codziennych czynności czy podejmowania aktywności społecznej. 

Program ma na celu również przeciwdziałanie dyskryminacji i wykluczenia społecznego osób 

z niepełnosprawnością poprzez umożliwienie im uczestnictwa w wydarzeniach społecznych, 

kulturalnych czy sportowych. Do zadań asystenta należeć będzie wsparcie uczestników w 

czynnościach samoobsługowych, w tym utrzymaniu higieny osobistej, wsparcie w prowadzeniu 

gospodarstwa domowego i wypełnianiu ról w rodzinie oraz wsparcie w podejmowaniu aktywności 

życiowej i komunikowaniu się z otoczeniem. Program w Gminie Zabrodzie realizowany jest od 2022 

roku przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Zabrodziu. Z każdym rokiem przybywa 

uczestników Programu, co wykazuje na zasadność i potrzebę kontynuacji Programu. 



Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w wyrażenia zgody na przystąpienie przez 

Gminę Zabrodzie do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 

2025 realizowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/46/2024  i stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań w 

ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, przeciwdziałania 

przemocy domowej i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten cel dotacji  w 2025 roku 

omówiła Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Pani 

Elżbieta Sosnowska. Powiedziała, że do zadań gminy należy prowadzenie działań związanych z 

dostępnością pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu oraz 

prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej, w 

szczególności poprzez działania edukacyjne służące wzmocnieniu opiekuńczych wychowawczych 

kompetencji w rodzinach zagrożonych przemocą domową. Na terenie Gminy Wyszków funkcjonuje 

Gminny Punkt Promocji Zdrowia i Profilaktyki, do zadań którego należy m. in. prowadzenie 

konsultacji w zakresie rozwiązywania problemów uzależnień oraz przeciwdziałania przemocy w 

rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą. 

Dlatego podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia ww. zadania 

publicznego oraz zawarcia porozumienia przez Gminę  Zabrodzie dotyczącego objęcia jej 

mieszkańców usługami świadczonymi przez Punkt Promocji Zdrowia  i Profilaktyki w Wyszkowie i 

udzielenie Gminie Wyszków dotacji na ten cel jest zasadne. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia 

niektórych działań w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten cel 

dotacji  w 2025 roku i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 14  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/47/2024  i stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu.   



Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Zabrodzie z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025 wraz z uwagami zgłoszonymi przez dwa stowarzyszenia działające na 

terenie Gminy omówiła Sekretarz Gminy. Przedstawiła również informację na temat wyników 

otwartych konsultacji projektu ,,Roczny Program Współpracy Gminy Zabrodzie z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ustawy o działalności pożytku publicznym i o 

wolontariacie na rok 2025”. Powyższa informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu 

współpracy Gminy Zabrodzie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025 i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 1  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/48/2024 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   

Ad.12 

 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2024 roku długoterminowego kredytu bankowego 

omówiła Skarbnik Gminy. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2024 roku 

długoterminowego kredytu bankowego i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/49/2024 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

Projekt w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2024-2033 

omówiła Skarbnik Gminy.   

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2024-2033  i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 21  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/50/2024 i stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2024 omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie na rok 2024  i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 23  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr VII/51/2024 i stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu.   

 

Ad.15 

 

Brak informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

 

Ad. 16 

 

- Sołtys Podgaci Pani Katarzyna Tryc podziękowała za nawiązanie rozmów z Burmistrzem 

Wyszkowa w sprawie poprawy przejezdności drogi Podgać – Lucynów. 

 

- Sołtys Basinowa Pan Henryk Torbiński podziękował Wójtowi za wydłużenie trasy autobusu 

szkolnego. Zwrócił się też z prośbą, by naprawić pobocza na ul. Północnej na długości ok. 300 m, 

gdyż zostały zniszczone przez przeganiane tą drogą bydło, które zepchnęło ziemię z pobocza do 

rowu. Sytuacja ta stanowi zagrożenie dla pieszych i kierujących pojazdami. Ponadto zwrócił uwagę, 

że nawierzchnia drogi z Basinowa do Płatkowa jest zniszczona przez korzenie drzew i poprosił, by 

przerwać te korzenie koparką.  



 

Wójt powiedział, że z  uzupełnianiem poboczy należy poczekać do wiosny, żeby efekt tych prac był 

trwały. Jeśli chodzi  korzenie drzew niszczące asfalt, prace naprawcze są kosztowne, ale Gmina 

będzie się starać stopniowo naprawiać drogi, które tego wymagają.  

 

- Sołtys Obrębu Pani Anita Kiszel zwróciła się z prośbą o naprawę poboczy w Obrębie, a docelowo 

wybudowanie chodnika. 

Poinformowała również, że jeden z przystanków autobusowych w Obrębie ma zostać przeniesiony 

na plac zabaw, co przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa. 

 

Wójt odpowiedział, że Obrąb położony jest przy drodze powiatowej, dlatego mieszkańcy mogą 

zwracać się bezpośrednio do władz Powiatu, ale Gmina także będzie starać się ze swej strony 

naprawiać pobocza, nie tylko w Obrębie, ale także w innych wsiach, gdzie jest taka potrzeba. Wiąże 

się to jednak z dużymi kosztami. 

 

- Sołtys Niegowa Pani Kinga Chacińska zwróciła uwagę, że przystanki autobusowe w Niegowie przy 

trasie S8 są w opłakanym stanie. Ponadto poprosiła o poprawienie przekręconego lustra na wyjeździe 

z ulicy Klonowej. 

 

Pan Wójt odpowiedział, że mimo iż przystanki leżą na terenie należącym do GDDKiA, to Gmina jest 

zmuszona zabierać z nich śmieci. Konieczne jest wygospodarowanie środków w budżecie na 

wymianę przystanków, których na terenie Gminy jest w sumie sześć, ale należy je zbudować z 

trwałych materiałów, aby nie można ich było łatwo zniszczyć. Być może uda się to wykonać w 

przyszłym roku. 

 

- Sołtys Gaju Pani Ewa Ciepielewska zwróciła się z prośbą o określenie pierwszeństwa na 

połączeniu drogi wyjazdowej z Gaju z drogą serwisową, gdyż często dochodzi tam do kolizji.  

 

Wójt odpowiedział, że na obradach Komisji Radni upoważnili go do rozmów z GDDKiA na temat 

przejęcia przez Gminę dróg serwisowych do S8. Kiedy Gmina zostanie właścicielem tych dróg, 

będzie można zająć się m. in. problemem zgłoszonym przez Panią Sołtys. 

 

- Sołtys Płatkowa Pani Paulina Pstrzoch zwróciła się z prośbą o naprawę trzech latarni ulicznych, 

które spaliły się jeszcze w czerwcu i wciąż nie są naprawione, a dla mieszkańców jest to wielka 

uciążliwość. 

 



Pan Wójt odpowiedział, że Gmina wkrótce podpisze umowę na wymianę ok. 900 lamp oświetlenia 

ulicznego i przy tej okazji nastąpi również ich wymiana w Płatkowie. 

 

- Sołtys Przykor Pan Piotr Gajcy w imieniu własnym oraz mieszkańców sołectwa Przykory 

podziękował za przebudowę drogi gminnej w Przykorach. 

 

- Pan Wójt przekazał zaproszenie na obchody Święta Niepodległości i przedstawił tegoroczny 

program jego obchodów. 

 

- Wójt zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na podjęcie rozmów w sprawie przejęcia części ul. 

Wyszyńskiego w Gaju, gdyż jest ona częściowo gminna, a częściowo prywatna. 

 

Ad.17 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w VII Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Sylwia Hajdo                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


